Carga axial

Exercicios



Tabela: Constantes eldsticas de alguns materiais

Material E (GPa) | G (GPa) 1% T u
(MPa) | (kg/m?)

Aco CA-25 210 79 0,33 250 7860
Aco CA-50 210 79 0,33 500 7860
Aco CA-60 210 79 0,33 600 7860
Aco CP-150 210 79 0,33 1500 7860
Aco ASTM A-36 206 253 7860
Concreto 22 a 30 =(,1 | 15a40 2400
Aluminio 69 26 0.33 290 2710
Titanio 114 825 4460




Um cilindro de aluminio (E = 69 GPa), com diametro original de
20mm e comprimento de 75mm, € colocado em uma maquina de
compressdo e comprimido até que a carga axial aplicada seja de
SkN. Determinar:

a) o decréscimo de seu comprimento.

b) seu novo diametro.

Resposta: a) AL =-0,0173mm b) d = 20,00152mm

a) o decréscimo de seu comprimento.
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b) seu novo diametro
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Para a trelica da figura com a carga P = 50 kN, determine:

a) Os diametros dap € dpc, (em numero inteiro de mm) para & = 130
MPa

b) Dados E = 210 GPa e v = 0,33, determine a deformacio &, de cada
barra,

¢) Os diametros finais das barras,

25m 32m




Esforcos normais nas barras

ZFI =0 — —Njcosa+NrcosB=0
Ny =1,532N;

ZF}; =0 — Nysina+ N>sinf =50
0,842N| +0,5836N, = 50

| Ny =40,6855 kN N> =26,55534 kN



a) Os diametros dap e dpc, (em numero inteiro de mm) para
a = 130 MPa
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Barra (1) N; =40685,55 N

40685, 55 |
—— <130 d(1)> 19,96 mm — d(|, = 20 mm
(mxd? ) /4 |

Barra (2) N> =26555,34 N

26555, 34 | |
> <130 dpn) >16,1272 mm — dp) =17 mm
(nxd&))/él |




b) Dados E = 210 GPa e v = 0,33, determine a deformacao ¢, de
cada barra

Barra (1) Ny =40685,55 N

40685, 55 o(x)

ox) = =129.5MPa &, =—==6,617x10""
(% 202) /4 £

Barra (2) N> =26555,34 N

26555,34 o(x)

o(x) = = 117MPa & =—-=557x10""
(mx 172)/4 E




Agd

¢) Os diametros finais das barras, v =0,33 g, = —ve, = -
Barra (1) Ny = 40685,55 N
Aucry e

Agiy=0,33%x6,617x 107 x20 = 40,7022 x 10~ mm
d]f =20-— Ad{l) = dlf = 19.9959 mm

Barra (2) N> = 26555,34 N

Aa) e
Ay =0,33%5,57x 107 x 17 = 31,2477 x 10~* mm



Para a estrutura ilustrada na Figura , sdo dados: E = 100GPa, trechos
AB e BC com secdo transversal circular de 20 mm de diametro e
trecho CD com secdo transversal circular com 40 mm de diametro.
Determine:

@ A tensdao normal maxima em cada trecho;

© A variacdo de comprimento total da estrutura;




Esforcos normais em cada barra
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75kN 05m Ni=10+15=+25kN
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05m NL=10+15-75= =50 kN

B2 N5 =10+15-75=-50 kN
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50 kN



Diagrama de Esforcos normais e a tensao normal maxima em

cada trecho
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A variacao de comprimento total da estrutura

ALAD = ALAB + ALBC + ALCD
| 10000 x 500 25000 x 500 50000 x 500

ALap = + -
D =700000\ (1x202)/4 T (7x202)/4  (7x402)/4

ALxp = 0,358 mm
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